

强化政策引导支撑 构建联动培育机制

景德镇精心培育科技型企业激发创新活力

本报景德镇讯（全媒体记者王景萍）近年来，景德镇市持续强化科技型企业梯度培育，鼓励支持科技型企业开展技术攻关、加速科技成果转化，科技型企业发展活力充沛。截至目前，该市入库国家科技型中小企业420家、高新技术企业170家、高成长性企业7家，全市高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达40.3%。

强化政策引导支撑。景德镇修订完善相关扶持政策，对首次通过认定的高成长性企业和高新技术企业，分别给予扶持资金5万元至100万元不等。持续深化“放管服”改革，从产学研合作、高新技术发

展、创新平台建设、孵化载体运营等方面，为科技型企业提供全生命周期、全方位支持，并通过推行惠企政策“无感兑现”等举措，实现从“人找政策”转变为“政策找人”。近三年，景德镇累计为企业科技研发资金6000余万元，助力企业争取上级科技计划资金3000余万元。

强化联动培育机制建设。景德镇着力构建“市科学技术局+各相关部门+各县(市、区)+园区+优质科技服务机构”多元联动服务体系，深层次构建市局总管、县区吹哨、部门报到、机构配合的体制机制，逐步形成科技型企业培育服务的向心力。近三年，该市科学技术局协

调银行为科技型企业提供融资服务175户次，帮助企业贷款融资累计4.4亿元，帮助企业获得“科贷通”贴息及奖励资金280余万元，有效解决了科技型中小企业融资难、融资贵等问题。同时，该市科学技术局积极协助落实财税优惠及科技金融等各项惠企政策。来自税务部门的数据显示：2023年，该市落实高新技术企业所得税减免24户次，减免企业所得税总计达1.24亿元。此外，有180家企业享受研发费用加计扣除政策，加计扣除金额达6.82亿元。

强化孵化载体建设运营与科研成果转化。景德镇依托众创空间、省级以上

科技企业孵化器、鄱阳湖国家自主创新示范区、浮梁先进陶瓷产业园等，不断完善“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”链条孵化体系，充分释放现有载体潜力，优培育强科技型企业。目前，该市累计建成省级以上孵化载体9家(其中国家级科技企业孵化器1家、国家级众创空间3家)，2023年累计引育科技创新机构和科技企业278家。此外，该市坚持“外引内联”，用心搭建高端技术资源与企业需求对接平台，引导支持企业联合高等院校开展科研攻关，大力推动氮化硅陶瓷基板、天马物流无人机等系列科研成果落地转化。

2024年亚洲羽毛球锦标赛

江西运动员李诗洋勇夺亚军

本报讯（全媒体记者李征）4月14日，2024年亚洲羽毛球锦标赛在浙江宁波落下帷幕。代表国羽出征的江西运动员李诗洋，一路过关斩将闯入男单决赛，最终获得亚军。

本届赛事是亚洲地区羽毛球运动员争夺巴黎奥运会参赛资格的最后一站积分赛，吸引了来自28个国家及地区的近300名运动员参赛，竞争异常激烈。在晋级路上，李诗洋先后淘汰了沙特选手谢赫、中国台北选手王子维、印尼选手金廷；半决赛他又战胜日本选手奈良功功大，成功挺进决赛。决赛中，李诗洋不敌印尼名将乔纳坦，与冠军擦肩而过。

严查围标串标、规避招标等违法违规行为 江西公布6起典型案例

本报讯（全媒体记者徐黎明）日前，省住房和城乡建设厅公布全省6起房屋市政工程造价领域查处的围标串标、规避招标、评标专家未依法公正履职、代理机构帮助他人谋取中标等违法违规典型案例。

这批典型案例为乐安县工投建筑工程有限公司与乐安县城运建筑工程有限公司串通投标案；评标专家方某华、裴某红等5人未依法公正履职案；信丰县城乡公益性公墓项目规避招标案；深圳交易咨询集团有限公司帮助他人谋取中标案；浙江森禾集团股份有限公司串通投标案；评标专家王某文、黄某光等3人未依法公正履职案。公布这批典型案例旨在充分发挥典型案例的警示教育作用，整治和规范招标投标市场秩序，营造公开、公平、公正的招标投标竞争环境，推动全省建筑市场持续健康高质量发展。

青云谱区成立城管执法教培基地

本报南昌讯（通讯员徐反根）日前，南昌市青云谱区城管执法局教育培训基地建成并投入使用。据悉，这是南昌市首个城管执法教育培训基地。

该教培基地聚焦城管执法主责主业，开展工作职责及职业道德规范标准、应急管理能力提升及舆情应对、执法技能等培训，对队员从综合素质到业务能力进行全面提升。截至目前，教培基地总共开展3次培训，培训人员700人次。



4月10日，施工队伍正在宜春市袁州区天台镇坑西村高标准农田建设节水灌溉项目。该镇修建灌溉渠道2.277千米，保障灌溉沿线2060余亩农田用水，提高农田产出能力和抗灾能力。

本报全媒体记者 邹海斌摄



欣赏瓷板画

4月14日，市民在南昌瓷板画艺术博物馆参观。随着群众生活水平的提高，人们对文化艺术的需求日趋高涨。本报全媒体记者 蔡铨歌摄

建设银行南昌分行

精准赋能产业发展 激活乡村振兴引擎

一年之计在于春，一年好景在春耕。眼下，正值春耕备耕的关键时期，在广袤的赣鄱大地，处处涌动着春耕生产的热潮，犁地、播种、育秧……一幅幅生机盎然的春耕画卷徐徐展开。进贤县文港徐海种养殖专业合作社负责人徐海兵正驾驶着拖拉机在田地里忙着翻耕，准备播种。“多亏了建设银行提供的30多万元贷款，我添置了拖拉机、无人机等设备，借上金融和科技的东风，干劲更足了。”

一直以来，建设银行南昌分行履行国有大行的责任担当，坚持把服务“三农”作为工作重中之重，把提升服务乡村振兴质效作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容，不断加强产品和服务创新，助力地方特色产业做大做强，以金融力量破解发展难题，以“金融活水”为乡村振兴高质量发展注入力量。

春耕备耕 “金融活水”润及产业链

春耕时节，建行进贤支行工作人员来到进贤县文港镇长塘村。阡陌之间，顺着隆隆机声看过去，拖拉机驶过之处，泥浪层层翻滚。进贤县文港徐海种养殖专业合作社负责人徐海兵介绍，今年在文港镇耕种了600多亩稻田，一台拖拉机每天可耕地七八十亩，省时省力。“随着规模逐渐扩大，种粮效益逐年提升，一台拖拉机工作效率可以顶十几名工人。去年年底就想购买无人机、拖拉机等农机，但是手上没有那么多流动资金。”当时徐海兵将这一情况告诉进贤县昌顺农业机械有限公司负责人蔡俊文。“蔡总当即就告诉我这根本不用愁，建行‘农机云贷’可以解决资金问题。”

在蔡俊文的推荐下，徐海兵很快就在线上申请到了30多万元纯信用贷款“农机云贷”。“用这笔资金及时购买农机，再也不用担心误了农时，多亏了建行的好政策。”徐海兵开心地说。

“像徐海兵一样在建行获得‘农机云贷’的种粮大户有近百名。这款贷款产品，申请方便快捷，解决了种粮大户购买大型农机的资金问题，我们公司的农机销售量也随之提高。”蔡俊文介绍，进贤县昌顺农业机械有限公司成立于2009年，是一家专业从事农业机械、农机配件销售及农机维修服务的企业。据建行南昌分行相关负责人介绍，着眼于养殖户“缺担保、缺信用”的融资痛

点，为解决农户贷款难问题，建设银行联合省农业农村厅，利用农机补贴及采购、征信等大数据，为新型农业经营主体及农户创新推出全流程线上纯信用贷款——“农机云贷”，加大对涉农主体的信贷支持力度。截至今年3月底，建行南昌分行累计为483户农户发放“裕农快贷”6822万元，其中“赣富贷”79户，贷款余额2929万元；“农保贷”29户，贷款余额168万元。该分行为南昌市农业生产机械化、稳步推进乡村发展作出了积极贡献。

助力养殖 乡村振兴产业有奔头

近日，建行进贤支行工作人员来到位于该县泉岭乡的进贤傲新农业发展有限公司肉牛养殖场，打开其中一间标准化牛舍门，100多头育肥牛正等着喂食。“这里有标准化牛舍4间，建设面积达5000多平方米，总共存栏500多头牛。”进贤傲新农业发展有限公司负责人饶良虎介绍，“我们采取育肥牛舍饲养和母牛舍外自由运动相结合的养殖模式，牛肉肉质好、屠宰率高。”

随着育肥牛的养殖规模扩大，养殖周期较长，资金的周转成为扩大养殖规模和发展路上的一大难题。“想要提高利润，就要扩大养殖规模，在2022年扩大规模的过程中，养殖场出现资金短缺。为筹措资金在乡里打听了一圈，大家一致向我推荐建设银行。”饶良虎娓娓道来，让他没有想到的是，建行进贤支行工作人员及时上门服务，了解企业发展需求。“工作人员服务态度热情，贷款利率十分实惠，80万元贷款很快就到账了。”

建行进贤支行客户经理夏斌介绍，“善担贷”是建行针对未与建行发生业务



豆芽厂技术人员在育苗室观察豆芽生长情况

合作关系，无法取得经营数据但企业经营正常，有资金需求的企业主发放的贷款。该贷款按日计息、按月结息，在有效期内随借随还，循环使用，额度有效期最长为3年，借款人在核定的支用有效期内可自主支用，支用有效期不超过1年，单户额度最高1000万元。这个产品特别适合未在建行开户，但融资需求急迫、额度需求较高的企业申请。

养殖场从开始的100多头牛，到如今的500多头离不开建设银行的金融支持。对于未来的发展，饶良虎充满希望，“我的目标不只是养好牛，更要打造一条完整的肉牛产业链。希望在建行的支持下，公司申办的活牛定点屠宰场建设能顺利落地。”

输血供氧 小豆芽蹿出致富路

同样得益于建行南昌分行“金融活水”支持，不断发展壮大的还有一大批小微企业。走进位于进贤县温圳镇一家以生产豆芽为主的江西某公司生产车间，现代化的生产线轰鸣作响，工人们在流水线上紧张有序地进行脱壳、称重、装筐等操作。这里每天有近2万斤豆芽被运往南昌以及周边设区市的各家超市、农贸市场。

据介绍，该公司成立于2020年5月，目前已经形成各类芽苗菜及种子的种植、研发、生产、销售为一体的农副产品初加工企业，销售规模覆盖南昌、抚州、新余、萍乡、上饶等地。食品安全、源头防控是关键一环。为了让市民吃上安全、新鲜、健

康的豆芽，该公司采购了专业设备，对豆芽生产的各个环节进行严格管控，形成了较为完善的工艺流程，保证了生产豆芽的质量。

“豆芽菜从原料筛选、清洗到成品入库，需要经过十几个环节。公司的发展壮大离不开建行‘金融活水’的滴灌。”公司负责人王健说，“2021年，公司面临资金周转压力，建行的工作人员主动联系我们，为我们办理了50多万元的纯信用无抵押贷款，解决公司的资金缺口。”三年来，建行为公司的发展壮大保驾护航。

一直以来，建行南昌分行党委高度重视金融服务乡村振兴工作，将党建引领作为贯彻乡村振兴战略的重中之重，有序推进乡村振兴战略。与此同时，建行南昌分行深化业务发展与社会责任融合，积极支持农业龙头企业。通过金融服务“输血供氧”、金融科技“赋能”等方式，积极为农业龙头企业提供项目贷款、流动资金贷款等融资支持，为农业产业链的蓬勃发展注入了“金融活水”，凝心聚力续写金融服务乡村振兴新篇章。



进贤县昌顺农业机械有限公司负责人蔡俊文向农户介绍农机情况

增强国家安全意识

4月15日是第九个全民国家安全教育日。连日来，围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”这一主题，丰城市龙津洲街道开展形式多样、喜闻乐见的全民国家安全教育日活动。

高度重视，营造浓厚宣传氛围。该街道办加强组织，在维护国家安全等方面，对街道全体干部提出具体要求，强调要以实际行动维护国家安全，并制定详实可行的宣传方案。

多措并举，开展系列主题活动。组织观看“全民国家安全教育日”宣传视频等活动，并邀请政协委员、人大代表、乡贤等参加。该街道干部认真学习《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》。

创新形式，“线上线下”宣传相结合。该街道办以党群服务中心为宣传阵地，通过播放LED标语、张贴宣传海报等方式宣传国家安全，派遣30余名网格员、文明实践员入户发放法治宣传资料，并组织法律顾问深入辖区开展法律咨询，解答群众疑惑。同时，发挥微信群、大喇叭、多媒体视频等媒介作用，加强舆论正面引导。

龙津洲街道办通过举办一系列的宣传活动，积极营造“国家安全，我有责、我参与、我守法”的浓厚氛围，引导社会各界树立安全意识，增强群众国家安全意识，为维护社会和谐稳定贡献力量。

（郑家瑞）

全南：奏响高质量发展奋进曲

近日，全南县喜讯连连：获评2023年度全省县市区综合考核第一等次，已四次获评此称号；全南工业园区获评2023年度省级开发区综合考核第一等次等荣誉。

2023年，全南县经济保持了强劲态势，GDP增长7.5%，规模以上工业增加值、固定资产投资等多项经济指标增速位居全省前列；公众安全感、扫黑除恶满意度等七项指标均排名赣州市第一，创历史最好成绩。

重点项目是经济运行的压舱石，更是转型发展的加速器。全南县龙门工业新区、智能装备制造产业园一期、标准厂房七期等项目初步建成并投入使用，工业园区承载能力不断增强。2023年，该县共实施重点项目137个，项目投资量、实物量、工作量实现“三量齐增”；聚力招大引强，引进项目43个、签约金额205.6亿元，其中10亿元以上项目12个，为工业高质量发展蓄势赋能。

兴产业，强引擎。该县紧扣工业倍增升级，聚焦电子信息、新材料等主导产业，着力打造粤港澳大湾区产业转移承接地。全县新增规模以上工业企业15家，总数突破100家，基本形成电子信息和新材料“双轮驱动”产业格局。同时，该县深入实施创新驱动发展战略，打造“产学研用”一体化创新平台，激发创新动力，新认定高新技术企业13家、省级专精特新企业8家、国家级专精特新企业2家。

（陈海明 郭和平）